
Monsieur le Maire, Chers collègues, 
Mesdames et Messieurs,  

Je suis très heureuse aujourd’hui de vous accueillir dans ce lieu pour célébrer 
ensemble la journée internationale des droits des femmes.  Le 8 mars, cette 
journée internationale a pour objectif la mise en exergue des luttes pour les 
droits des femmes et notamment pour mettre fin aux inégalités dont elles sont 
victimes partout dans le monde.  

En France, le combat se cristallise sur la lutte pour assurer l'égalité entre les 
femmes et les hommes dans la vie professionnelle, économique, sociale et 
politique. Nous savons que dans ce domaine, même si des progrès sont fait, il 
reste encore du chemin pour arriver à une égalité de fait, naturelle comprise et 
acceptée par tous. 

Mais nous savons tous ici, qu’agir pour une égalité réelle, exige naturellement 
des actes. 

Ceci étant nous avons eu des avancées tout de même, je ne peux pas, ne pas 
évoquer ici ce vote « historique » : la France est devenue lundi 4 mars le premier 
pays au monde à inscrire explicitement dans sa Constitution l’interruption 
volontaire de grossesse. Les députés et les sénateurs réunis en Congrès ont voté 
pour l’inscription « de garantir à la femme la liberté d’avoir recours à une 
interruption volontaire de grossesse » article 34 de la Loi fondamentale. 

Si nous pouvons être fiers, d’autres défis appellent une prise de conscience, des 
évolutions, des changements tangibles : je pense ainsi aux inégalités salariales, 
aux difficultés à concilier vie professionnelle et vie familiale, les violences – 
conjugales notamment – dont de nombreuses femmes sont victimes encore 
aujourd’hui. 

Pour moi, en tant qu’élue mais aussi en tant que militante, évoquer ce combat, 
c’est insister sur l’importance de dénoncer la situation d’injustice que vivent 
aujourd’hui des millions de femmes en France mais aussi dans le monde.  

Privations des droits, exploitation sexuelle et prostitution, exploitation au travail, 
maltraitance, longue est la liste des horreurs et sévices que subissent de 
nombreuses femmes, certaines lâchetés individuelles ou collectives permettent 
aux auteurs une totale impunité. 

Je rends hommage à celles qui sont aujourd'hui en première ligne, les femmes 
victimes dans les conflits armés, en Syrie, en Afghanistan, en Ukraine, au Congo 



et au Proche Orient. Je ne veux pas ici oublier, les femmes Iraniennes qui défient 
la police des mœurs en retirant leur voile au prix de leur vie. 

À Villeneuve d’Ascq, le programme de cette journée, sera d’abord une exposition 
pour mettre en avant « la place des femmes dans le sport ». Ce thème n’est pas 
sans lien avec le Label « Terres de jeux » pour la Ville, qui a accueilli les rencontres 
de la Coupe du monde de rugby, à l’automne 2023, en attendant celles des Jeux 
olympiques dont nous sommes tous ici heureux et fiers de ce que fait et fera la 
Ville dans ce contexte exceptionnel. 

Je tiens aussi à souligner l’engagement municipal de longue date pour valoriser 
et développer le sport féminin. Aujourd’hui, il participe au rayonnement de la 
Ville, nous pouvons être fiers de nos équipes sportives si remarquables, 
notamment: l’ESBVA (basket), le LMRCV (rugby) et le VAFF (Football).  

Les centres sociaux de la ville se sont emparés de ce sujet et ont proposé des 
ateliers, ils vous présenteront le résultat de leurs travaux.  

Mais, d’abord, les associations Amnesty International (Mme Beaumadier) et 
Mères pour la Paix (Nanou Rousseau) nous apporteront un témoignage sur leur 
vécu et les actions qu’elles développent. 

Dans notre programme, bien sûr, ce soir vous assisterez à un spectacle de Marie 
Burigat (l’enfer c’est vous), je la remercie chaleureusement de participer à notre 
journée, nous clôturerons cette soirée par un pot de l’amitié, offert par la Ville. 

Voilà un beau programme offert par la ville avec la collaboration des associations 
partenaires, merci à tous et je vous souhaite, je nous souhaite une belle soirée ! 
et maintenant la parole est aux associations… 

 


